OGOLNOPOLSKIE SZKOLEA PODSTAWOWA KLASA
KOVKURSY

PRZEDMIOTOWE P

@@ N g FIZYKA

1. Wedle tresci prawa Pascala ,,Nacisk wywierany z zewnatrz na ciecz lub gaz powoduje .......... cisnienia w calej
objetosci cieczy lub gazu.”
D A) jednakowy spadek - B) jednakowy wzrost
|:| C) znacznie wyzszy wzrost |:| D) znacznie mniejszy wzrost

2. W ktérym przypadku wystepuje najwieksza wartosé sity wyporu?
A1 1 @ | ‘
[ ]B)2 3
Mos >
|:| D) w kazdym przypadku sita wyporu posiada takg sama warto$é
3. Ktéra z wielkosci fizycznych nie ma bezposredniego wptywu na site wyporu zanurzonego ciata w cieczy?
|:| A) gestosc¢ cieczy |:| B) objetos¢ wypartej cieczy przez ciato
. C) masa zanurzonego ciata w cieczy |:| D) przyspieszenie ziemskie
4. Wskaz zdanie zgodne z prawda.
|:| A) Podczas zjezdzania w dét windg do kopalni, ciSnienie atmosferyczne rosnie.
- B) W gdrach panuje nizsze cisnienie atmosferyczne niz na nizinach.
D C) Cisnienie atmosferyczne jest wielkoscig wektorowa.
|:| D) Cisnienie atmosferyczne mierzymy przy pomocy paskalometru.

5. Ciezar ciata ,,w powietrzu” wynosi 500 mN, zas wskazania sitomierza, gdy ciato byto catkowicie zanurzone
w wodzie, wyniosty 0,3 N. Sita wyporu wyniosta:

[ ]A)0,8N [ ]1B)0,3N [ ]c)o5N Bopo2N
6. Wskaz zdanie niezgodne z prawda.

|:| A) Tor ruchu to linia, po ktérej porusza sie ciato.

|:| B) Ciato jest w ruchu, jezeli zmienia swoje potozenie.

. C) Przyktadem ruchu prostoliniowego jest ruch auta po rondzie.

|:| D) Uktadem odniesienia, wzgledem ktérego okreslamy ruch, moze by¢ ciato lub uktad ciat.

7. lle wyniesie sita wyporu na catkowicie zanurzone w wodzie (ggstosé wody 1000 kg/m°) ciato o objetosci
20 cm’? Za g przyjmij warto$¢ 10 m/s’.

BAo02N [ ]B)2N [ ]c)20N [ ]D)200N
8. Droga w ruchu jednostajnie przyspieszonym jest wprost proporcjonalna do:

|:| A) czasu trwania ruchu |:| B) przyspieszenia ciata

|:| C) sit oporu ruchu . D) odpowiedzi A i B sg poprawne

9. Wielkoscig skalarng jest:
|:| A) predkosé¢ |:| B) przyspieszenie - C) droga |:| D) przemieszczenie

10. Na jakg maksymalng wysokos$¢ wzniesie sie ciato rzucone pionowo w goére z predkoscig poczatkowa 8 m/s?
W zadaniu pomin wszelkie opory ruchu i za g przyjmij warto$é¢ 10 m/s’.

[ ]A)2m Bs)s2m [ ]c)4,8m [ ]D)8m
11. lle trwat czas ruchu ciata z zadania numer 10, po ktérym osiggneto ono maksymalng wysokos¢?

[ ]A)05s BB oss [ ]c)1,6s [ 1D)24s

12. Z wykresu obok wynika, ze ciatlo pokonato catkowita droge réwna: V, m/s
[ JA)4m []B)8m 4
Bciom [ ]D)12m 2
13. Predkos¢ srednia ciala z zadania numer 12 wyniosta: >
[]A)2mis W) 25ms []c)1,5mis [Dyams ' 2 3 4ts
14. Powierzchnie swobodng w temperaturze pokojowej posiada:
|:| A) chlor . B) brom |:| C) sad |:| D) miedz
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15. Wskaz zdanie zgodne z prawda.
|:| A) Przyktadem sublimac;ji jest parowanie wody.
|:| B) Sublimacja zachodzi zawsze w dodatnich temperaturach w skali Celsjusza.
[ ] ©) Parowanie wody zachodzi wytacznie w 100°C.
- D) Przemiang fizyczna, ktéra nie ma nic wspdlnego ze stanem cieklym jest resublimacja.
16. Rozszerzalnos¢ temperaturowa ciat:
|:| A) dotyczy wytgcznie gazéw |:| B) dotyczy wytacznie gazow i cieczy
- C) dotyczy wszystkich standw skupienia |:| D) nie dotyczy ciat statych
17. Zgodnie z Il zasada dynamiki Newtona przyspieszenie jest:
|:| A) wprost proporcjonalne do ciezaru ciata
. B) odwrotnie proporcjonalne do masy ciata
|:| C) odwrotnie proporcjonalne do wartosci sity wypadkowej dziatajgcej na ciato
|:| D) odwrotnie proporcjonalne do czasu trwania ruchu

18. W szklanej rurce w ksztalcie litery U znajduja sie dwie ciecze i wiadomo, ze ciecza B jest woda.
Cieczg lub roztworem A moze by¢:

[ ]A)rtee M B) ok

|:| C) 20% roztwoér wody z solg |:| D) 30% roztwor wody z cukrem
19. Wskaz wielkos¢ fizyczna.
|:| A) metr . B) droga |:| C) niuton |:| D) kilogram
20. Zgodnie z lll zasada dynamiki Newtona sity akcji i reakcji:
D A) rownowazg sie |:| B) posiadajg ten sam zwrot
|:| C) posiadajg rézny kierunek . D) posiadajg identyczng wartos¢
21. Trzysta takich samych kulek posiada ciezar 6 N. Jedna z kulek posiada mase ré6wna okoto:
[ ]A)20g [ ]B)200 pg B c) 2000 mg [ ]1D)0,02 kg
22. Ktéra z zasad dynamiki Newtona dotyczy bezwtadnosci ciat?
- A) | zasada dynamiki Newtona |:| B) Il zasada dynamiki Newtona
D C) lll zasada dynamiki Newtona |:| D) IV zasada dynamiki Newtona
23. Predkosé jako wielkosé wektorowa posiada:
|:| A) kierunek |:| B) zwrot
D C) wartos¢ - D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

24. Wskaz zdanie zgodne z prawda.
|:| A) Masa ciata na Ziemi i Ksiezycu jest identyczna.
. B) Ciezar ciat na Ziemi i Ksiezycu jest rozny.
|:| C) Masa i ciezar ciat wyrazany jest w kilogramach.
|:| D) Zaréwno masa jak i ciezar ciat, jest wielkoscig liczbows, czyli skalarna.

25. Cechg gazéw i cieczy jest to, ze przyjmuja ksztalt naczyn, w ktorych sie znajduja. Cechy tej w temperaturze
pokojowej nie posiada:

[ ]A)rtec M B) parafina [ ] c)chlor [ ] D) brom
26. Na ilustracji przedstawiono schemat zjawiska: o2 °.%
|:| A) kontrakgciji |:| B) sedymentagciji ..‘,‘.. - 0. °
. C) dyfuzji |:| D) rozszerzalnosci termicznej ¢ o o .'
27. Wskaz zdanie niezgodne z prawda na temat oporéw ruchu. ) ‘o e
|:| A) Dziatajg przeciwnie do kierunku przemieszczania sie. . B) Sa znacznie wieksze w gazach niz cieczach.
|:| C) Moga by¢ pozyteczne dla ludzi, np. dziatanie hamulcow. |:| D) To tarcie utrudniajgce ruch.
28. Menisku wklestego w probéwce nie utworzy:
|:| A) woda |:| B) alkohol . C) rtec |:| D) 5% roztwor wody z solg
29.[1 N] : [1 m’] to jednostka:
|:| A) ciezaru ciata - B) ci$nienia |:| C) sity parcia |:| D) sity nacisku
30. Sily przylegania wystepuja pomiedzy:
D A) pomiedzy kartkami papieru w ksigzce - B) znajdujacymi sie na szybkie kroplami wody
|:| C) czasteczkami wody na tafli jeziora |:| D) czgsteczkami gazu w powietrzu
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